

## 美東分團

陳薰

### 團務：

1. 本季美東團員分別在四五六月間遠行，加上母親節，父親節，國殤節等假日，週日玫瑰經暫停好幾次。
2. 6/8/2024，高志亮和康靜雯代表美東，到 Fordham University 參加高嘉陽神父晉鐸典禮。
3. 6/11/2024，很榮幸在區團舉辦的鄭公去世六十週年紀念祈禱會和彌撒中，美東團員高宗揚，吳葆美，江若珉能參與領經和讀經。
4. 六月中上傳十八篇已故團員年表到服務團數據庫，並加「永懷故人」分類於 CSCNA 網站。
- 5.

### 7/4/2024 吳葆美

各位團員，很抱歉，除老團員，很多人都不認識鄧俠克，以下只是我個人最近亂七八糟情緒，不值一讀，請原諒。只是他本人很愛 CSC，1999-2010 有十次帶美東的孩子們，每次一星期野外獨木舟露營，為文以茲紀念。`

「不是要求得同情，而是對生活有所領悟，生活得一天一天地過下去。」

有一位醫生說：「病痛帶來祝福，因為疾病治好了，身心比未病前更健康明朗」。我想一個人經歷過苦難惡運創傷之後，也是一樣，心靈會更堅持潔淨。

分團長陳薰的建議，要我寫一些過去十個月的經歷，就此提筆。

Dan 走了兩個多星期後，兩年的車子連人一起被大水衝走，開了一點窗子，喊急救，兩位消防人員趕到，將車門打開水衝進車裡，將我拎離開水區，救護車將我送我到醫院，花了一千兩百五十元車費。

接著電腦被全盤盜竊，只好立即改換所有的證件號碼。好在盜竊行為至今沒有擴大，還是要小心。

六月六日右眼開白內障，兩個星期後又開左眼，第二天卻發炎，左眼一片模糊，至今兩個星期，可見度每天進步一點點，希望再一兩星期後左眼可以像右眼恢復正常。

歸納以上三件事，共同點是突如其來的惡運，只有接受承擔，人不會常是好運也不會常是惡運。

這過去的十個月忙個不停的是，鄧俠克所留下來的「文物」，相當複雜，六位律師，以應付 CT, NY 和 FL 的 Probates。

記得曾在季刊寫道，我們十八年「抗戰」才由賈公主婚，原本連家人都不知道，賈公 broke the promise，證婚人黃美基，主持人劉嘉玲，陳小霞由台北趕來驚喜，本來是沒參禮者，事實參加者共十二人加上兩位修女。

我們結婚也正好十八年，他說是他第一次結婚(我也是)，不過他有兩個女人，他的背後的就是他的第二個女人和小孩。我先覺得為什麼和不是中國人結婚，之後知道是天主的賜與，他喜歡中國，學ㄅㄆㄇ和字根。

生活的問題是 Dan 走得莫名其妙。一天他覺得脫水，我送他去急診室，在一所大醫院十九天就走了，我想天主要他回去。他是一個很開心的人，還要我為他拍照，「這麼大的藥片 Huge pill」。

他和我都不知道他在十天後要離去，九月十一日(也是他父親和近三千無辜世貿遇難者的冥日) 2023。

謝謝鄧俠克十八年婚姻和之前十八年的相識。美國國慶日。也謝謝他在越戰一年，服務紅十字救護直生機。感謝天主讓我接受體驗苦難惡運創傷，承行天主的旨意。



兩年的車子連人一起被大水衝走



鄧俠克的 CSC Canoe 和美東孩子們



賈公主婚



這麼大的藥片 Huge pill



他的背後的就是他的第二個女人，和小孩。

### 新竹邊緣青少年服務中心參觀心得 孟惠

我今年五月初回新竹探親及和老朋友到杭州一帶旅遊。臨出發前，仁愛基金會的執行長，江若珉，電信我順便到邊緣青少年服務中心去看看。我帶著好奇心，事先連絡了台大光啓的學妹，鍾彩雲，約好了六月四日，早上九點半和社工見面。鍾彩雲是該中心的義工及支持者，家在新竹。



當天下著小雨，中心在新竹延平路天主教堂旁邊的一個建築，門牌上寫著惠爾飛 YOUNG 館是為邊青開設的 Cafe 和活動場所，不對外開放。經社工解釋，該中心服務對象是在社會上被邊緣化的青少年。在成長中遭受家庭及社會的傷害而價值扭曲，產生如吸毒、幫派、暴力、性行為放縱、中輟、蹺家、偷竊、搶劫、自殺、自傷等脫序行為。中心是希望這些青少年來惠爾館得到療癒。

惠爾飛 YOUNG 館

但是他們的脆弱心靈讓他們無法主動來找援助。所以「惠爾」(where)中心是要從不同管道去找到他們。才能在他們生活領域關懷和陪伴。我問社工，會員的來源。第一是來自學校—在新竹各中小學，中心展開親職講座，讓教育單位重視邊緣青少年的陪伴。第二來源是青少年法庭轉介司法少年，及縣市政府社會局和其他社福單位轉介。第三是由個人和青少年接觸過的經驗。中心輔導的方式：首先成立「惠爾咖啡休憩站」，好讓邊緣青少年有個固定的場所，得以在煩亂的社會生活中稍作休憩，同時社工志工陪伴。由陪伴中感受到愛和被愛，並開始自我覺察和辨別選擇，互相尊重，回歸主流社會。結合館內會談，適合培育性的活動，如音樂、烘焙烹飪、運動、戶外復甦之旅和依照他們的需求，設計不同的課程講座，如法律、醫療、社會和財管等，增加他們的相關知能去處理他們自己現在或未來的生活所需。

我參觀了場地設施和社工交談後，回到 Cafe 看了一個介紹影片。看到幾位青少年的歷程，令人痛心難過。也對該中心的服務人員引起無限的敬佩和感激！中心完全本著聖經上耶穌說暫時放下九十九隻羊而去尋找那失迷的一隻羊，找到後帶回家來治癒和歡喜（路加 15:4-7）。像新竹邊青中心如此堅持一對一式的追蹤輔導在台灣是唯一的機構，運作是根據二十五年前中心創辦人江美慶修女學習關懷邊緣青少年的專業知能。他們不計較花多少時間和精力，絕對不會放棄任何一個青少年。也不為滿足成功個案的壓力，把重點只放在比較容易成功的個案上。服務人員真正發揮了聖經上耶穌愛世人的真理！

我很感謝這次有如此美好機會去接觸瞭解這個目前台灣社會很需要的機構。邊緣青少年的問題是全球性的問題，也是很急切需要社會去面對解決的問題。祈求天主祝福那些服務人員和台灣天主教會新竹教區！

## 需要不斷祝福的道路 高志亮

六月八日我去見證一家人走在需要不斷祝福的道路，請用我們的祈禱與他們同行。謝謝美西的 Lulu，告訴我耶穌會會士高嘉揚執事六月將在紐約市的 Fordham University 晉鐸，非常榮幸有機會能親自參與此盛會。這也是我自己第一次參加這樣的感恩祭。

當天，我跟美東基督服務團團員康靖雯一起與會。這是很盛大的感恩祭，共有四位耶穌會士晉鐸，現場有超過一百多位神父還有他們的親朋好友與會，Fordham University Church 整個會堂高堂滿座。感恩祭隆重盛大，除了晉鐸禮儀的莊嚴肅穆，四位晉鐸會士母親的奉獻禮，與會的一百多位神父給者四位新晉鐸的後進——一個別的按手祝福，讓我熱淚盈眶。

我很感動這四位母親跟家人的慷慨與奉獻，讓我們可以在每一台我們視為理所當然的彌撒聖祭，更被服侍與寵溺。沒有這些家人的犧牲與培育，不會有主禮彌撒服侍我們的神職人員。特別是他們的母親，我無言了。

我更感動的是，這些神長前輩是知道這條道路的，這一個一個的接手充滿了多少的期待與不捨的祝福。不捨，他們即將面對各式各樣的艱難困頓；期待，他們傳承這條招募人靈歸向基督的道路。這樣的事工需要不斷地祝福的。我看到他們的傳承，我感受他們事工的艱難，我更覺得需要為神職人員祝福的需要。

其實，我跟高神父（現在他已經是神父了）並不認識的，只記得在美西哪一次區團大會時見過面寒暄幾句，他給我開朗容易親近的印象。不想，幾年後我可以參加他人人生中重要的轉捩點。我更希望我們能常常在我們個人的祈禱中，時時記住為高嘉陽神父祈禱，為他的家庭祈禱，也為所有神職人員祝福。因為，這條需要不斷祝福的道路，他們要領著我們一同與基督同行。



四位耶穌會士晉鐸典禮



左起：康靜雯，高嘉陽神父，高志亮  
合影於晉鐸典禮後